

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 2000 korona.

Száma: 2000 korona.

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon sz. 67.

Évforduló után.

Lapunk legutóbbi számában rövid hirben emlékezett meg arról a nevezetes napról, mely Mohács városá alakulásának egy éves fordulóját jelezte. Elgondolkodott ez a kicsi cikkeske arról, hogy mily eseménytelen, emlékezéseknélküli, szürke nap volt ez a dátum, hogy annak jelentősége, fejlődésünk szempontjából való fontossága mennyire nem itatta át a mohácsi lelkeket. Nem volt ünnep ez az évforduló, talán azért nem, mert még nem jelezte azt az időt, ami a teljes rendezettség és az alapos és nagyvonalu munka megindulását mutatja...

Bar érzelmileg ünnepet jelentő dátum az első évesforduló, mint ahogy a tehetetlen kis csesemőnél is a gyermekkor kezdetét, az önálló élet megindulását jelzi az első születésnap ünnep, de, hogy csendben, szürke napi munkában telt el, ez sem nélkülözi a biztatás és reménykedés jellemző tulajdonságait. A mai magyar élet — igaz, hogy sok érdemes, nagy célokat magában rejtő alkalmakkor is — ismét sürűn nyul az ünnepes, bankettes, sok szónoklattal és még több éljenzéssel füszerezett napokhoz és amikor látják az emberek a pusztá, becsületes munkát a maga egyszerűségében s ünneptelenségében — jól esik azt megállapítani, hogy a mai kifosztott, szegény magyar életnek ez jobban megfelel, mint az előbbi.

De azért akár ünnep volt a városá alakulás első évfordulója, akár nem volt az, minden esetben az új idők és munkák elkövetkezésének ideje kell, hogy legyen. Elmult az az egy év, ami a városá való alakulás átmeneti idejének szükségszerű éve volt, amikor lényegileg még a nagyközségi szellem

nyomta rá a maga bélyegét s amikor a városból nem éreztük, mert nem is éreztettük azt a magasabb fokú erőt s nagyobbszabású életet, aminek eljövételét most várjuk és kívánjuk. Egy évig csak külsőségeiben volt város Mohács — nem sok, de nem is kevés volt ez az idő erre — s hogy a városi ruha alatt városi tettek is teremjenek, ezt kell meghozni eme évforduló utáni időnek.

Nagy munka folyt ez alatt az egy esztendő alatt. A városszervezés idegölő, fárasztó munkája hárult úgy az új hivatalnoki karra, mint az új képviselőtestületre. Ezeken az időkön hál' Istennek túl vagyunk, úgy az emberek, mint a köz szempontjából beállt az a bizonyos nyugalmi állapot, amikor a szilárd, nyugalmi állapotból megindulhat az alkotó munka, a tervek és eszmék hasznathajtó realizálása.

Új vezetők, friss energiák állnak Mohács város élén. Tartsák meg ezek az új emberek önmagukban az első évforduló ünnepét! És tartsa meg önmagában minden mohácsi polgár ezt a napot, amely elhantolja a régi, koncepciótlan, gyenge célokkal és még gyengébb eszközökkel működő Mohácsot. Legyen a nagyközségi élet csak olyan emlék, amely a tanulságokat szolgáltatja a mai élethez, legyen olyan alap, amelyen építeni kell az új, fejlődni akaró Mohácsot s legyen ilyen mult ez a mostan letelt év, az átalakulás ideje — amikor kettős városi és nagyközségi hibák és erények jellemezték Mohácsot — amiből kibontakozva elindulunk azon az uton, amely elvezet a testben és lélekben valóságosan városá átalakult Mohácsához!

Ez azután — ha utólag is — ünneppé teszi az idej szürke, eseménytelen évfordulót.

Keresztény testvérek!

A sajtó nagyhatalom! Ólombetűs katonái a legelrejtettebb zugokba is behatolnak s amit meghódítanak, az övék mindörökre.

Saját magunkon tapasztalhatjuk ennek a nagyhatalomnak hatásait, ha körülnézünk Csonka-Magyarország mai helyzetén. Ki okozta ezt? Az a sajtó, amely mételety vitt a lövészárkokba és mérget adagolt az itthon maradtaknak. Az a sajtó, amely hozsannával fogadta a magyar történelem legszerencsétlenebb hadügyminiszterének átkos szavait: «Nem akarok több katonát látni!» Az a sajtó, amely az egyenlőség jelszava alatt rabigába hajtotta keresztény testvéreink százezreit s még ma is pusztít soraink között.

Valamikor még nem ismertük rejtett céljait. Súlyos időknek kellett jönni, hogy felnyissák szemünket.

Ezeknek a súlyos időknek legelszántabb ébresztő harcosa a keresztény sajtó. Gánccsal, gúnyval, közönnyel nem törődve, a legnehezebb viszonyokban harcolt igazunkért és ma már ott tartunk, hogy a keresztény sajtó is hatalom.

De még nincs az alkotó munka befejezve. Még szükség van munkásokra, katonákra.

A keresztény sajtó kiválóságai, a Központi Sajtóvállalat lapjai:

**NEMZETI UJSÁG, UJ NEMZEDÉK,
KÉPES KRÓNKA, UJ LAP**
vasárnap délután 4 órakor a Kath.
Legényegylet nagytermében

propaganda gyűlést
tartanak.

A gyűlés szónokai:

**P. Böle Kornél domonkosrendi atya,
Dr. Berkes Róbert, a K. S. V. igazgatója és
Gáspár Jenő, az Uj Nemzedék szerkesztője.**
**Ezen a gyűlésen minden becsületes keresztény
magyar embernek, asszonynak ott kell lennie!**
**Lét, vagy nem lét kérdése a tét! Akarjátok, hogy ne legyünk?
Jőjjetek el valamennyien és hallgassátok meg a keresztény
sajtó vezéreinek beszédét!**

Belépődíj nincs.

Testvéri szeretettel:
a RENDEZŐSÉG.

Mohács város képviselőtestületének közgyűlése.

Napirendelőtti felszólalás a mohácsi vész 400 éves évfordulójának megünnepléséről és a hősök emlékművének felállításáról. — A polgármester bejelentette, hogy itt van a külföldi kölcsön egy része. — Mit épít a város a külföldi kölcsönből?

Lassan már elszoktunk attól, hogy a város képviselőtestületének tagjai sürűben eljárjanak a közgyűlésekre. Hétfőn ugyan elég szép számmal jöttek össze, de mégis alig egyharmad része lehetett ott a tagoknak. Áll ez különösen a kisebbségi pártra, akik közül alig páran ültek a baloldalon.

Valamivel 3 óra után nyitja meg a közgyűlést dr. *Margitai* Lajos polgármester, aki napirend előtt bejelenti, hogy megyéspüspökünket, *Zichy Gyula* grófot szép kitüntetés érte, amennyiben kalocsai érsekké nevezte ki a pápa. Indítványozza ez alkalommal, hogy üdvözölje a város. A közgyűlés egyhangulag magáévá tette az indítványt.

Dr. *Margitai* második bejelentése az volt, hogy megjött a külföldi városi kölcsön s az részben a közvetítő intézetek megkerülésével már folyósítva is lett és a mohácsi pénzügyintézetek a pénzzel már rendelkeznek is. Az a körülmény, hogy a Pénzügyintézet Központtól direkt jött le a pénz, szép megtakarítást jelentett. Véglegesen meg lett állapítva a kitaláláskor, hogy

Mohács hetvenhétezer dollárt, vagyis 5,490.100.000 koronát kap.

Ebből körülbelül a fele már folyósítva van, a többi pedig a jövő hó elején kerül szétosztásra.

Miután a kölcsön folyósítása már részben megtörtént, a tanács legsürgősebb feladatának tekinti az előmunkálatok megkezdését, hogy a tavaszra az építkezés megkezdődhessen. Ebből az összegből három milliárdot város-házépítésre, a többit pedig a közvágóhid, iskola és lakások építésére szánták.

Dr. *Prakatur* a polgármester bejelentését tudomásul veszi, de ezek a dolgok olyan nagy fontosságúak, hogy nem tartja helyesnek egy polgármesteri bejelentés keretében tárgyalni. Kéri, hogy ezeket egy külön közgyűlés tárgysorozatára tűzzék ki.

Dr. *Margitai* válaszában kijelenti, hogy ez a bejelentés úgy sem vehető tárgyalás alá. Az ügy külön jön ugyanis a képviselőtestület elé, előbb azonban a tanácsnak ki kell dolgozni teljesen. Áll ez különösen a városházára, amelyre nézve a közönség körében különféle kívánalmak vannak. Egyesek a régi helyén akarják, mások a Széchenyitérre, viszont vannak, akik a kastély átalakítását szeretnék városházává. A tanács feladata valamennyi terv előkészítése és akkor azután a képviselőtestület dönt, hogy melyiket tartja elfogadhatónak.

Dr. *Prakatur* a levonásokat szeretné, ha közelebről megismertetnék a képviselőtestülettel, mert hiszen ezektől függ, hogy a felvett kölcsön milyen drága, vagy pedig milyen olcsó. Nem

is a polgármester bejelentését kérte tárgysorozatul kitűzni a következő közgyűlésre, hanem a kölcsön folyósítási feltételeit, a levonásokat és azután a hovaforrás kérdését.

Roheim hozzászólása után a polgármester bejelentéseit tudomásul vette a közgyűlés azzal, hogy a folyósítás és a hovaforrás még külön jön a képviselőtestület elé.

A mohácsi vész 400 éves évfordulója.

Dr. *Prakatur* ezután napirend előtti felszólalás keretében felvilágosítást kér a mohácsi vész 400 éves évfordulója emlékünnepeinek megünneplésére vonatkozóan az eddig történt előkészületekről. Az újságokból olvasunk különféle tervek, részleteket, a budapesti országos bizottságról hallunk, de nem lehet hallani semmit sem, hogy a mohácsi bizottság is valamit dolgoz. Pedig innen kellene kiindulni mindennek, mert hiszen első sorban is Mohács ünnepe volna ez. Véleménye szerint a mohácsi bizottság sokkal nagyobbra van összeállítva, semhogy munkaképes lehetne. Kér egy kisebb bizottságot kiküldeni, amely aztán behatárolja a foglalkozást az ügygel és javaslatokkal jönne a nagy bizottság elé.

A hősök emlékműve.

Dr. *Prakatur* második felszólalásában a hősök emlékművéről szól, amely már minden kis faluban meg van, csak Mohácson nincs meg. Kéri, hogy annak megvalósítását minél előbb kezdjük meg.

A továbbiakban a borfogyasztási adóról szól, amely nagyon sújtja a borgazdákat és egy miniszteri általános, de nem kötelező rendeleten épül fel a behajtása. Sérelmes a tanács eljárása az egyezség megkötésénél, amikor az ügyviteli szabályzatot nem tartotta be és a képviselőtestület delegáltjai nélkül kötötte azt meg.

A polgármester válaszában ismertette a mohácsi vész emlékének megünneplésére eddig történt intézkedéseket. A mohácsi bizottságon kívül egy országos bizottság is alakult, mert az a felfogás érvényesült, hogy a mohácsi vész 400 éves évfordulójának megünneplése nem Mohács ügye, hanem az egész országé. Az országos bizottság diszelnöke *József főherceg*, védnökei között az ország nagyjai, miniszterei vannak, tagjai pedig a magyar közélet és tudományos élet kiválóságai. Ez a bizottság állandóan dolgozik. Legutóbb is szeptember végén tartott ülést, amelyen általános munkatervet dolgozott ki.

Dr. *Prakatur* tudomásul veszi a polgármester választát, amelyből látja, hogy dolgoznak az előkészítésen, bár a mohácsi bizott-

ság eddig még semmit sem tett. Kéri azt is összehívni, hogy résztvegyen a munkában.

Dr. *Margitai* ezután a hősök emlékművére vonatkozóan válaszol. Az ügy főleg azért szenvedett eltolódást, mert az volt a terv, hogy a fogadalmi templommal egybekötve fogják megörökíteni a világháború mohácsi hőseinek emlékét. Ő a maga részéről már hivatalba lépésekor kijelentette, hogy első kötelességei között fogja tartani ezt az ügyet. Az eddigi halasztás nem is az ő mulasztása, hanem annak a tervnek, amely a többségi pártból indult ki, hogy a fogadalmi templommal kapcsolatban épüljön. Amennyiben azonban attól különválasztatnék, lelkesen dolgozna a megvalósításon. Ez a különválasztás annál inkább is célszerű volna, mert a fogadalmi templom megépítésének nagy akadály az, hogy sokba kerül s így egyelőre nem lehet megvalósítani.

A közgyűlés a hősök emlékművének ügyét a legközelebbi közgyűlés napirendjére tűzte ki.

Ezután a napirend következett, amelynek során először a különféle jóváhagyott határozatok bemutatása szerepelt.

Az egyik fogalmazói állásnak irnok állásra való átszervezését azonban a vármegye nem hagyta jóvá és a határozatban foglalt rendelkezés szerint a városi szűkezők és az adóhivatali szétválasztandók volnának és az állások megfelelőképp átszervezendők.

A közgyűlés így határozott.

Ezután több kisebb ügy következett. A fogyasztási adók

után befolyt büntetéspénzeket a felderítők és a szegényalap között osztják meg, megállapították a vármegye határozata alapján a kéményseprési díjakat, a városi forgalmi adóhivatalnak körzeti hivatalá történő átalakítása folytán a személyzetnek kiszállásaik alkalmára napidíjat és fuvarköltiséget állapítottak meg.

Nagyobb vita fejlődött ki a végrehajtók kültelki működése esetén járó napidíjnak átalányra való átalakítása ügyében, végül is a közgyűlés havi 30 aranykoronát szavazott meg átalányképen.

A vármórség részére a jelenlegi laktanyában újabb helyiségeket adtak át évi 400 aranykorona díjért olyképen, hogy a helyiségeket a vármórség alakítja át lakhatóvá minden megtérítési kötelezettség nélkül.

Jóváhagyták a H. Lajos szobor körüli terület megvételeéről szóló szerződést, ahol parkirozással fogják a területet díszíteni.

Kisebbségi vita fejlődött ki a kisipari üzemek villanyáram díjának leszállítása körül. A tanács 930 koronáról 750 koronára javasolta leszállítani, ami ellen csak *Stajevicsnak* volt kifogása, aki nem tudja megérteni, hogy a kettő között miért van különbség. Az iparostagok viharos közbeszólásokkal magyarázták meg aztán a különbséget, mire *Stajevics* elhallgatott.

A közgyűlés úgy határozott, hogy a díjakat leszállítja ugyan, de szeretné látni a zárszámadásokat.

Ezután a közgyűlés még több érdektelen ügyet intézett el és este 6 órakor ért véget.

Autószerencsétlenség vasárnap hajnalban.

— A Vudi-féle autó belefutott egy szállító kocsiába. —

A mohácsi autó-divatnak, azéna, amely határtalan hatalmúnak érzi magát az autón, szomorú színdarabja esett vasárnap. A gyors hajtásáról ismert Vudi-féle autó ugyanis szombaton este az esti vonat megérkezése után a Schaffer féle vendéglő elé állt s 31 éves sofőrje: *Feith* Nándor és *Kollár* Alajos, a tulajdonos jövődöbeli veje kiszálltak belőle s bementek a vendéglőbe. Itt a sofőr egy teát és két rumot ivott meg s amikor egy ott mulató hat tagú társaság felszólította hajnali 3 órakor az autósokat arra, hogy vigyék őket ki Lánycsókra, a kérést a kialakított 20.000 koronás viteldíjért — szívesen teljesítette is.

Rövidesen el is indultak, de szabálytalanul az út jobboldalán haladtak s az utasok szerint úgy a városi világítás, mint a fényoszóró égett. A szeszgőzös társaság gondtalanul élvezte a pompás autót, amikor a

Kossuth Lajos utcában, a Zeitvogel-féle vasgyár előtt hatalmas zökkenésre ocsúdtak fel s azonnal kiugráltak a kocsiból.

A kocsis mély s így a hátul ülő utasok csak ekkor vetiék észre, hogy az autó

Szász egyik szállítókoscsijával ütközött össze,

s tökéletesen összetört a hűtő, ventilátor s világító berendezés,

míg a sárkányó és a gépház teteje erősen megrongálódott. A legborzasztóbb látvány csak ezután tűnt elő,

a szállítókoscsis rudja eltört, a kocsiról leesett a kocsis Martines János s bal lába két helyen is eltört, míg a lovak több helyen horzsolást szenvedtek.

A szerencsétlen kocsis beszállították a László kórházba, ahol megállapították, hogy bal alsó lábára eltört s a röntgenvizsgálat megmutatta, hogy zárt combtörése is van, úgy hogy esetleg amputálni is kell Martines János lábát.

A rendőri nyomozáskor a kocsis azt vallotta, hogy sem világítást, sem figyelmeztető jelzést nem adott az autó és teljesen váratlanul érte őt az összeütközés.

A rendőrség gondtalanságból okozott súlyos testi sértés címén letartóztatta *Feith* Nándor sofőrt s hétfőn átadták őt az ügyészségnek, de az ügyészség *Feith* Nándort szabadlábra helyezte s a bűnjelként lefoglalt autót, mely a szakértői vélemény szerint az összeütközés alkalmával mintegy 18—20 millió kárt szenvedett, kiadta.

A szerencsétlenül járt kocsist időközben beszállították Pécsre, ahol tovább gyógykezelik.

A németbolyi leventék zászlószentelése.

Fényes ünnepség keretében szentelte fel vasárnap zászlaját a németbolyi levente sereg. Az ünnepség már szombat este kezdődött, amikor nagy lampionos menetben vonultak fel a hercegi kastély, a községháza elé és keresztül vonultak a községen.

Másnap reggel zenés ébresztő volt és 8 órára befutott a mohácsi vonat a vendégekkel: *Német Károly* főszolgabíró és neje, aki a zászlóanyát herceg *Monte-novo Alfréd*-né helyettesítette, *Horváth Miklós* szolgabíró, *Óriás Oszkár* járási számvevő, a katonai parancsnokságok képviselőjében *Bartha* százados és *Bedő* főhadnagy, valamint a sajtó munkásai.

A vendégek *Schippert János* főjegyzőnél gyülekeztek, ahol kitűnő, minden igényeket is kielégítő villásreggeli fogadta őket.

Tíz órakor a leventék felvonultak a községháza elé és egy kis magyar ruhás iskolásleányka gyönyörű virágcsokrot nyújtott át a zászlóanya helyettesnek szép kis beszéd kíséretében. Utána táborigényes volt, amelyet *Bok József* mondott. A táborigényes alatt érkeztek meg Pécsről *Hoffer Kálmán* vármegyei jegyző és a testnevelési felügyelő, valamint a pécsi sajtó kiküldöttei.

A németbolyiak közül jelen voltak *Manning Adolf* jószágigazgató, *Eöry* gyógyszerész, *Antalfy Zsiross László* jegyző, a tanítói kar és majd az egész község.

A táborigényes után *Bok József* kelkes beszédet mondott német nyelven, majd két szavaltat következett s azután a leventék tisztelegtek a felszentelt zászló előtt.

Délelőtt a Kath. Ifjúsági Egylet nagyteremben 70 teretkes díszbéd volt, amelyen felköszöntőket mondtak: *Bok József* a kormányzóra, *Schneider József* a zászlóanyára és *Hoffer Kálmán* főjegyzőre, *Schippert József* a vendégekre, *Schneider József*

Német Károlyra, *Német Károly* a levente eszme munkásaira. Felköszöntőt mondott még *Inkei József* a Dunavidék szerkesztője és *Herresbacher János*.

Külön megemléstérem méltó a kitűnő ebéd, amely öt fogásból állott és *Hummel Gyula* vendég-lős kiváló konyháját dicsérte. Ugy az ételek minősége, mint a felszolgálás oly kifogástalan volt, amelyet ritkán tapasztalhatunk.

Délután Szajk, Versend, Liptód és Borjád leventéinek részvételével nagy verseny volt, amely szabadgyakorlatokból és athletikai versenyekből állott. A szajki leventék szép gulái tapsra ragadtatták a közönséget. A verseny győztesei: *Sulydobás*: 1. Szilszl János, Németboly (10.35), 2. Bohner Ádám Ráctöttös (9.60), 3. Lemmer Ferenc Németboly (9.50), 4. Schrempf János Ráctöttös (9.35). *Távugrás*: *Baches József* Németboly (4.85), 2. Schrempf János Ráctöttös (4.65), 3. Krausz Ferenc Németboly (4.60), *Wirtmann János* Németboly (4.55). *Magasugrás*: *Maul János* Szajk (140), 2. *Baches János* Németboly (135), 3. *Baschta János* Ráctöttös (135), 4. *Kreszler János* Ráctöttös (130). *Futás*: 1. *Bartl János*, 2. *Hohman István*, 3. *Hirtl János* 4. *Morschhauser Károly*.

A verseny után elvonulás volt zenével. Érdekes felemlíteni, hogy a versenypályának a közönség részére fenntartott része zsufolásgig megtelt érdeklődőkkel, akiknek legnagyobb része németbolyi gazdaközönséghez tartozott és általában érdeklődéssel figyelték a verseny lefolyását.

Este *Bok József* plébános látta vacsorára vendégül a megjelent előkelőségeket és ezzel egy szép nap zárult le Németboly történetében, amelynek a legnagyobb eredménye, hogy az a község, amelyet nemrégiben is alkalmas talajnak vélték a pángermán izgatók, vasárnap nagy lelkesedéssel magyar levante zászlót szentelt.

HIREK

Leánytemetés.

Szomorú, szép októberi vasárnapon leányt temettek. Leányt a vig, csicsergő fajtából, leányt azok közül, akik — épp úgy, mint a többi — boldogságra, virulásra s az élet kellemességeinek átélésére vannak teremtve. Csüggedt remények, fakuló életkedv ideje az ősz s hiába sirta a cigány muzsikója a gyászdalok szívétfacsaró bánatát, az elmúlás és az emberi gyengeség, a rettenetes tragédiák fájdalomán nem tudott túltenni.

Az őszi színekben tobzódó mohácsi temető gyönyörű pompával várja mostanában a halottakat. Lejogott sőhajók és bő könnyek árja suttog a fák sárguló lombjai között, úgy hogy amikor benne jár az ember, nem tudja, az előket, vagy a holtakat szánja-e jobban? ...

És az őszi életnek oly tökéletes harmóniájával ott a temetőben összehangzott a cigány szivrendítő dala:

Lehullott a részeg nyárfa ... és erre felzokogott száz asszony és száz leány. Zokogott, sirt ott minden, de hogy a halottért és sok másért miért folyt ott annyi könny, azt csak a nők tudták, a nők érezték ...

— **Esküvő.** Szerdán, folyó hó 14-én délután 7 órakor vezette oltárhoz Budapesten a Szent István Jobbjáról elnevezett udvari várkapornában veszprémi *Husvéth* Dezső pellerdi *Brázay* Ilonkát.

— **Eljegyzés.** Folyó hó 11-én, vasárnap tartotta *Beczó* Tivadár, a Mohács városi forgalmazói hivatalának vezetője *Speizer* Lenke urleánnyal eljegyzéset.

— **Távozó tanító.** Kedves, szimpatikus fiatal tanító távozik körünkkel — reméljük nem véglegesen — akit néhány évi itt-tartózkodása alatt nagyon megkedveit úgy a református hívek serege, mint Mohács társadalma. *Pál* Lajos református másodtanítót ugyanis a nagykőrösi ref. tanítóképzőintézethez megválasztották az ottani gyakorló iskola tanítójának. A fiatal tanító jövő hó elején távozik körünkkel.

— **Halálozás.** Két fiatal, viruló életet szakított le e héten a könyörtelen halál. E hó 9-én este 8 órakor hosszas szenvedés után 23 éves korában elhunyt *Dzsinitz* Eteleka, özv. *Dzsinitz* Istvánné közszeretében álló leánya. Vasárnap délután temették el óriási részvet mellett. — Rövid néhány napra egy fiatal, 30 éves fiatal ember követte a haláltán. Tizenegyedikén rövid szenvedés után, tragikus körülmények között halt meg *Emmert* Lajos, özv. *Emmert* Jánosné fia. Temetése 16-án volt a város osztályi részvete mellett. Mindkét megrázó haláleset nagyon kedves gyermeküktől fosztotta meg az özvegy, szomorú édes anyákat.

— **A tizenhetedik katolikus nagygyűlésen 200.000 ember vett részt.** Vasárnap tartották Budapesten a tizenhetedik kato-

likus nagygyűlést, amely sikerében messze felülmúlja az eddigi gyűléseket. Kétszázezer ember vett részt ezen a nagygyűlésen, hogy hitet tegyen katolikus voltáról. A nagygyűlést ünnepi *Veni Sancte* előzte meg délelőtt felkénkor a Bazilikába. A gyűlés elnöke gróf *Zichy* János volt s azon a katolikus egyház és társadalom kiválóságai nagyszamban vettek részt. Megjelent a pápai nuncius is *Orsenigo Cesare*, aki a pápa nevében üdvözölte a magyar katolikusokat. A gyűlés szónokai gróf *Zichy* János, *Preszly* Elemér, *Czettler* Jenő és *Glatzfelder* Gyula csanádi püspök. Egyidejűleg Diáknagygyűlés és a Kath. Népszövetség díszközgyűlése is meg volt tartva.

— **Kérvenyt adott be a Szinpartoló Egyesület moziengedélyért.** Megirtuk annak idején, hogy a Szinpartoló Egyesület öregedő szinkörüntök között azaz szeretné licserélni. Ez azonban csak úgy volna lehetséges, ha az új épület jövedelmező is volna, amiből a felveendő kölcsönt törlesztani lehetne. Ezért moziengedélyt akarnak kérni és 9 hónapon át mozi, 3 hónapon át pedig színház volna az új épület. Mint értesülünk a Szinpartoló Egyesület már be is adta a kérvényt az új moziengedély iránt.

— **A Magyarság** című *Milotay* István dr. kitűnő tollával szerkesztett, minden tekintetben tartalmas keresztény nemzeti irányú napilap minden előfizetőnek olyan évkönyvet ad, mely nemcsak kimerítő naptári részt tartalmaz, de olvasmányai és hasznos ismeretű cikkei bárkinek élvezetes olvasmányt nyújtanak. Kiadóhivatal Budapest, VII. Miksa utca 8.

— **Mohácsiak Konstantinápolyban.** Lapunk mult számában irtuk meg, hogy *Traubert* Nandor négy társával Törökországba ment. A héten már egy lapot kaptunk tőlük, amely Konstantinápolyból íródott. Azt írják, hogy aránylag minden olcsóbb, mint Magyarországon. 8—900.000 korona egy öltözet ruha. Magyarok sokan vannak ott, most az ő hajójukkal is 28-an érkeztek. A mohácsiak innen Angorába mentek.

— **Populics Pavle.** Talán emlékeznek még sokan erre a névre, habar valamikor Populics Palnak is hívták és adótsit volt Mohács, majd amikor a szerbek megszállották vidékünket az egyesületek kormánybiztosi minőségben keletkezett a magyaroknak. De az Isten nem bontal ver. Most olvassuk, hogy Szabadkán egy francia táncosnót támadott meg szállodai lakasan és le tartóztatták. Ugyanakkor azt is írják, hogy volt anyakönyvvezető, akit különféle visszaélések miatt felfüggesztettek állásától. Az Isten nem bontal ver ...

— **Folyósós kocsik a MPV-nél.** A Mohács-Pécsi Vasut új kocsikat csináltattak, melyek ugyanolyanok, mint a Máv. kocsik, vagyis folyósókkal vannak ellátva. Örülünk, hogy a mai lehetetlen kalitkák lekerülnek — ha idővel is — a Mohács-Villányi vágányokról s helyükbe használható a kellemes kocsik kerülnek. Az új kocsik egynehánya máris fut a síneken, a község legnagyobb öröme.

Megindul a munka!

— Horváth Károly Mohácscon. —

Keddén, 13-án lentjárt Mohácscon *Horváth Károly* miniszteri tanácsos, a mohácsi vész négy-százéves jubileumának megünneplésére alakult országos bizottság utkára s ezen alkalomból hosszabban elbeszélgetett lapunk tudósítójával a jövő évben leendő jubileumi ünnepség mikénti megrendezéséről. A beszélgetéstől kiviláglott, hogy az országos bizottság élén gróf *Klebelsberg* Kunó kultuszminiszterrel, már megindította a munkát s lassan-lassan kibontakoznak azon körvonalak, melyek e nagyszabású ünnepség méltó megületesét jelzik. Mohácsi utjának céljáról egyebekben a következőket mondta:

— Engem az országos bizottság kiküldött, hogy telvegyem az érintkezést a mohácsi körökkel, mert az országos bizottság immár intenzíven foglalkozik a 400 éves jubileummal s végleges állástog-

lalása előtt ismerni akarja Mohács város terveit és kívánságait is. A közeli napokban megkezdődnek az intenzív ásatások is, lejjön *Bartucz* Lajos egyetemi m. tanár, *Gergely* Lajos százados, *Lukinich* Imre, *Takács* Zoltán, *Aggházy* Kamill alezredes, szerénységem s még esetleg néhányan, hogy minden közönség érdeklő ügyet dülőre vigyünk.

Értesülésünk szerint jövő héten formálisan megalakul az itteni 100-as bizottság is és felveszi az érintkezést az országos bizottsággal. Mint nagyon örvendetes hírtől, arról is tudomást szerettünk, hogy az országos bizottság intenzíven foglalkozik a *fo-gadalmi templom* megépítésének kérdésével s így remélhető, hogy ez a sok kételkedést szülő probléma is meg lesz oldva s Mohácsnak mégis csak meg lesz a fogadalmi temploma.

Bibliás magyar. *)

Min búlsz úgy magyar testvér?
Halavány vagy összeestél!
Megőszültél, csendes lettél,
Száz esztendőt öregedtél!

Portádon a vendég gyérül,
Asszonyod se fordul-térül,
Borod is csak, mint a méreg,
Magadnak sem igen méred.

A lovadat alig nézed,
Hű kutyádat sem becézed,
Úgy lépkedsz az öreg házban,
Ákárcsak a szentegyházban.

A munkád is immel-ámos,
Mondókdá se célirányos,
Ógás-mógás ül a szádon,
Mint a hamu a pipádon.

Reggel morc vagy, délben szótlan,
Mintha átok volna szódban;
Este is csak . . . mindhiába!
Elmerülsz a bibliába . . .

Megkeresed Krisztus sorsát
S azt sóhajtod: Szegény ország!
Azt gondolod: Most vár rája
A Megváltó keresztfája.

S perg az irás, fogy a könnyed,
Bánatod meg egyre könnyebb;
Mi sem fáj már, mit sem féltesz,
Azt sutogod: Minden szép lesz!

Minden rossz majd jóra válik,
Ha szenved is mindhalálig;
Hadd járja csak Krisztus sorsát!
— Majd föltámad Magyarország!

Finta Sándor.

*) Mutatvány a költő „Robinson szigetén” című most megjelent művéből.
Megrendelhető kiadóhivatalunk utján.

— Forint lesz az új pénz.
A fővárosi lapok szerint a kormány már elhatározta, hogy 20.000 osztószámmal fogja az új pénzegységet bevezetni és forint lesz a neve. Most dolgoznak a részletkérdéseken, amelyeknél aztán a forint kisebb egységeit határozzák meg.

— Új életre kel a Kath. Sajtóegyesület mohácsi fiókja.
Valamikor nagyon szép tevékenységet fejtett ki Mohácsra a Kath. Sajtóegyesület mohácsi fiókja. Abban az időben a keresztény irányu lapoknak több mint 500 előfizetőt gyűjtöttek össze. Most a mai sajtónappal kapcsolatban az a gondolat kezdéltre kelni, hogy újra működésbe lép ez a hasznos egyesület. A hölgyek serényen készülődnek is már erre. Pénteken este előértekezletet tartottak a sajtónappal kapcsolatban és ezen elhatározták, hogy munkába lépnek a keresztény sajtó érdekében, amely ma már oly magas nívón áll, hogy felveszi a versenyt a „fejlett technikával” és minden igényeket kielégít.

— Amikor a gazdaasszony a cselédasszonnyal összekap. A

versendi pusztán Ortlieb Jánosné, a gazda felesége kiharancsolta udvarából Pohl Andrásné cselédasszonyt. Pohlné vonakodott a parancsnak eleget tenni, minek a vége hajbakapás és veredés lett. Orvosi látletelek szerint 8 és 20 napon belüli sérülések jelzik a háboru eredményét.

— Magzatelhajtásért börtön.
Németbolyon hosszabb idő óta üzte özv. Kindl Károlyné 75 éves születésnő bűnös manipulációit a könnyelmű asszonyokon és megesezt leányokon. A szövevényes bűnügyet — az egyik bűnös anya halálával fizetett a magzatelhajtásért — Pekánovits László csendőrtisztlyettes nyomozta ki nagy ügyességgel és ernyedetlen szorgalommal s kiderítette, hogy a vénasszonyhoz nemcsak németbolyiak jártak, hanem megfordultak nála a szomszédos Babarc, Szajk és Borjád községből is. A bűnügy főtárgyalása a mult csütörtökön volt, amikor nemcsak a születésnő, hanem a felhajtók és azok a lányok és asszonyok is a vádlottak padjára kerültek, akik alávették magukat Kindlné műtéteinek. A bíróság az angval-

csináló özv. Kindlnét öreg korára való tekintettel 1 évi és 6 hónapi börtönre ítélte s a többi vádlottat is kisebb-nagyobb büntetéssel sújtotta.

— „Testvérem ne ölj mást, — de ne öld meg önmagadat sem!” Prohászka Ottókar székesfehérvári megyéspüspök a közelmúltban nagy koncepciójú lángoló beszédet mondott a magyar nemzet vértanu voltáról, sujtottságáról. Beszédében rámutatott a jelen viszonyok végzetes magyar betegségére: „Magyarországnak a lelke beteg, — Magyarország szive, vére meg van mételtyezve”. A lánglelkű magyar főpap hazafiságtól izzó beszédével bővebben nem foglalkozhatunk, csak szó zrint közöljük azokat a szavakat, melyek utat, halálosan igaz utat jelölnek. Ime Prohászka püspök szavai: „Csak az szeret, ki jól szeret, aki rosszul szeret, az gyűlöl. Ha valaki jobban szereti az idegent, mint saját fajtáját, az gyűlöl saját testvéreit. Nekem nincs kifogásom az ellen, hogy az idegen is boldoguljon, az a kifogásom, hogy amikor ő boldogul, az én testvéreimnek a rovására boldogul. Én nem gyűlölök senkit. Én mint pap ezt bátran merem mondani. Én szeretem az emberek lelkét, szeretem, de kedves testvéreim, hogy én veszek el ezen a szereteten, ez nem szeretet, hanem öngyűlölet volna. Ne gyűlölje a magyar önmagát. Testvéreim, ne ölj mást, de ne öld meg önmagadat sem. Ez a mi hitvallásunk.

— Damjanich tábornok ifjúkori leveleit megtalálták. A kedden nálunk járt Horváth Károly miniszteri tanácsos innen Mohácsról Gódrére utazott, hol özv. Kerenszky Imrenétől a Nemzeti Múzeum számára átveszi a vitez 48 as tábornoknak, Damjanich Jánosnak ifjúkori leveleit, melyet menyasszonyához irt, valamint végrendeletét s egyéb relikviáit. A nagyrétékü iratokat rövidesen nyilvánosságra is fogják hozni megfelelő formában.

— Legújabb divatlapok kaphatók Fridrich Oszkár könyvkereskedésében Mohács.

— Ismet lólopás. Alig csendesedett le Magyarbolyon az evangélikus lelkész irodában történt tolvajlás, máris újabb hír érkezett onnan, hogy az uradalmi istállóból nyolc lovat loptak el. A nyomozás megindult.

— Újabb hír a művészet Lexikon megjelenéséről. A Művészeti Lexikon közrebocsátásáról szóló cikkünk nyomán, a közönség körében élénk érdeklődés mutatkozik ezen jelentősnek ígérkező mű iránt s gyakran fordulnak hozzánk a részletek ismertetése végett A szerkesztő Éber László doktor utján most ertesülünk, hogy a mű nyomdai előállítására serényen folyik, a műmellékletek már készen is vannak, azonban a nyomtatás befejezése mégis igénybe fog venni még néhány hetet, a nagy terjedelem következtében. A nyomtatást a Globus műintezet végzi, ami a legújkele-

Őszi divat ujdonságok óriási választékban megérkeztek és jutányos olcsó árban kaphatók Molnár Béla uri, női divat- és rövidáru kereskedésében Mohács (Báder-féle ház). Eredeti „Wimpaningi” női és férfi gummi esőköpenyek, ugyszintén hó- és sárcipők minden nagyságban és árban raktáron.

tesebb kivittelt biztosítja. A Művészeti Lexikon megjelenéséről annak idején tudósítani fogjuk olvasóinkat.

A forint.

*Megszületik e bús földre
A forint,
A szanálásra a vén pénznem rá
Bólint.
De biz' nekünk még mielőtt
Adódna:
Elviszi majd a finánc őt
Adónak . . .*

— Kerner István ünneplése. Kerner István operai főzeneigazgató, a kiváló dirigens és zeneszerzőt meleg ünneplésben részesítette a budapesti Filharmóniai társaság, amelynek már 25 év óta élén áll. Az ősz zeneigazgató — Kerner Róbert mohácsi tanító fivére — eredeti zenei tehetség, akit először a katonáéknál vettek észre és képeztettek ki. Az Operánál már 1885 óta működik és előbb zenekari tag, majd karmester, aztán karnagy, végül 1917-ben zenefőigazgató lett. Mint zeneszerző az ErceMBER című balettel szerepelt az Operaház műsorán, amely szép sikert aratott. Ünnepléséhez mi is üdvözlőnköt küldjük az ünneplőnek, akit rokoni szálak fűznek Moháchoz.

— A vasárnapi munkaszünet ügyében különféle hírek terjedtek el a városban. Ezekre vonatkozóan illetékes helyen érdeklődtünk, ahol azt a fejeletet kaptuk, hogy a mostani állapot megfelelő rendelkezéseken alapszik, ez tehát újabb rendelet hiányában így marad. Az zárvatartása csak az érdekeltek kedvezményezésére volna elérhető.

— Tűz Majson. Majson 12-én délelőtt kigyuladt Schneider János Kovács szértyűjében levő szalmája. A vészjelre a szomszédos községek Nyárad, Sátorhely, Ormánpuszta siettek a szorongatott majsiak segítségére. Különösen ki kell emelni Schneider Rezső sátorhelyi főintézőt, aki négy fecskendővel a vészjel megadása után már 20 perc alatt ott volt a színhelyen. Erélyes és szakavatott intézkedésének eredményeképp a tüzet 2 óra alatt eloltották, a mi ha elharapózik, a fél község leéghetett volna. — A sátorhelyi tűzoltókat méltán érheti a dicséret.

— Besurranó tolvaj. Kellemetlen meglepetés érte hétfőn, f. hó 12-én dr. Paschke Ferenc ügyvédet és családját. Ugyanis, amikor Paschke anyósa délután fél 6 óra tájban figyelmes lett arra, hogy úgy az iroda, mint az előszoba ajtaja nyitva van, beemenet ámulva vette észre, hogy a hálószobában az ágyra rakott ruhák közül hiányzik egy női sötétbarna színű szövetruha. A gyanu egy cigányasszonyra irányul, aki az ügyvédéknél délelőtt ócska ruháért volt. A nyomozás megindult.

— Milyen legyen az új pénz? Mindenki leadta már a garast arra nézve, hogy milyen legyen az új pénz, hát mi is szeretnénk valamit ajánlani. Nem bánjuk akár-hogyan is hívják majd az új pénzt, de olyan legyen, hogy jöjjön is ha hívják majd.

— Betörés a magyarbólyi lelkészi hivatalba. Vakmerő betörést követtek el eddig ismeretlen tettesek Magyarbólyon, ahol hétfőn délután 4— $\frac{3}{4}$ óra között

felnyitották a lelkészi laktól kisé távolabb eső evangélikus lelkészi hivatalt s onnan a gyülekezeti lésdából az adóra felretett három és félmilliót, valamint egy aranyozott és egy ezüst kelyhet, továbbá a lelkész téli reverendáját és bőrtáskáját elemelték. A lopást Vértessy Zoltán evangélikus lelkész akkor vette észre, amikor $\frac{3}{4}$ órakor lakásáról átment a lelkészi hivatalba, hogy onnan egy prédikációs könyvet vigyen el. Azonnal jelentést tett az esetről a csendőrszéknek, de a nyomozás már csak azt tudta megállapítani, hogy a legnagyobb valószínűség szerint a tolvajok már átlógtak a közeli határon megszállt területre. A nyomozás úgy ebben az ügyben, mint a legutóbbi lopások ügyében mindazonáltal folyik.

— Az Autóbuszvállalat Mohács-Dunaszekeső és Mohács-Bátaszék járatai. A kitűnően bevált mohácsi Autóbuszüzem a közönség régi óhaját teljesíti, amikor járatait Bátaszékig kiterjeszti. A járatok a következők lesznek: Október 17-től naponta reggel 7 órakor indul az autóbusz a Koronától Mohács-Bár-Dunaszekeső és vissza. Naponta 12 óra 15 perckor a Koronától Mohács-Bár-Dunaszekeső-Bátaszék és 2 órakor onnan vissza. Az autóbusz bátaszéki érkezése után indul onnan 2 óra 5 perckor a budapesti személyvonat, ezt az utasok feltelesen eléri.

— Fél millió korona jutalom annak, aki egy november közepén meginduló heti folyóiratnak a legjobb címet adja. A volt m. kir. pécsi tizenkilencedik honvéd gyalogezred történetének a megírására Péter József kollégánkat, az ezred volt tartalékos főhadnagyát kérték fel. A történet heti folyóiratban jelenik meg, melyben a szépirodalom, művészet, tudomány, ipar, kereskedelem, színház, sport, rádió stb. helyet kap csak a politika nem. A cím lehetőleg egy szó és pedig magyar szó legyen, amely egy hallásra a fülben marad. A pályázók borítékba zárt pályázatukat jellegével lássák el. Mellékeljék nevüket és címüket zárt borítékban. A pályázatok Boltivköz 5. szám alatt Péccsett személyesen is leadhatók. A pályázat határideje f. hó 22-én jár le. A pályázat eredményét a folyóirat első száma közli. A pályadíj az első szám megjelenése napján vehető fel a lap szerkesztőségében Pécs, Boltivköz 5. Telefon 4—16. Kérjük a volt tizenkilences bajtársakat, hogy az ezred névsorának rekonstrukciója miatt címüket közölni sziveskedjenek.

— Háromezer korona. Könnyes és kedves kis esemény folyt le a pécsi államrendőrségen a ma nap. Egy öregasszony panasolta el nagy sirás között, hogy elvesztette az egész pénzét, amit takarékbba akart tenni temetési költségeire. A tisztviselő kérdésére, hogy mennyi volt a pénz sirva felelte: „Sok, nagyon sok . . . Háromezer korona . . . A tisztviselő látva a szegény, a régi jó időkben itt maradt öreg néni keserveit kivett a zsebéből 3000 koronát és odaadta. A néni kezesen ment haza, hogy lám megkerült az ő elvesztett vagyonkaja háromezer koronája . . .

— Tűzoltó gyűlés. Vasárnap, 18-án d. e. fél 11 órakor a Mohácsi Önkéntes Tűzoltó Egyesület rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozatán az egyesület 1926. évi költségvetése szerepel. A pártoló tagokat az elnökség ez uton is meghívja.

— Elveszett a piacon egy pénztárca, benne nagyobb mennyiségű pénzzel. A megtalálót kéri, hogy adja le a Zsuzsits-tözsdeben annál is inkább, mert látták, amikor felvette.

— Nemzetközi baromfi kiállítás Budapesten. F. évi november hó 20—23-ig a Baromfitenyésztők Országos Egyesülete nemzetközi kiállítást rendez. A kiállítás iránt országszerte nagy az érdeklődés és egybekapcsolják nyeremény sorsjátékkal is. A kiállítás több díj lesz kiosztva. Érdeklődni lehet közelebbi részletekről a Baromfitenyésztők Országos Egyesületénél Budapest, XI. Üllői ut 25.

— Hatóság elleni erőszak címen emelt az ügyészség vádat Kummer Vince lánycsöki földműves ellen, mert, amikor a levante gyakorlatról elmaradt fia miatt kirott 75.000 K-ás bírságot akarták végrehajtani azzal támadt a hivatalos közegekre, hogy „Ez már rablás, amit önök csinálnak és hiába hivatkoznak törvényre, ilyen törvény nincs, amelyik szabad rablást engedélyezne“. Ezzel kihuzta a csendőr kezéből a lefoglalt holmit. A bíróság bűnösnek mondta ki és 200.000 K fő- és 100.000 korona mellékbüntetésre ítélte el.

— FÜLBEVALÓJÁT többé nem veszi el, ha felszerelteti „ÉVA“ biztosítózárral Páncsits ékszerésznél.

— Felhívás a felvidékiekhez, különösen a szepesiekhez! A felvidéki magyar sajtó ma missziót tölt be. Folyó évi június közepe óta a löcsei 63 éves Szepesi Híradó (ezelőtt Szepesi Hírnök — Zipser Bote) és az iglói 40 éves Szepesi Hírlap (ezelőtt Szepesi Lapok) fuziójával fokozott mértékben óhajta szolgálni a Felvidéken élő magyarság szent ügyét és fenntartani továbbra is a szoros kapcsolatot a szülőföldjüktől elszakadt Zipserek és Felvidéki iránt érdeklődők között. A „Szepesi Híradó — Szepesi Hírlap“ egyesült szepesmegyei magyar lapok előfizetése Csonka-Magyarországon egy negyedevré 65.000 K. Az előfizetés eszközölhető pénzes-utalványon Förster Rezső okl. vegyész mérnök, magyarországi szerkesztőnél Budapest, VIII. Maria-utca 20. III. 26/a. Minden igaz felvidéki legalább előfizetésével támogassa szülőföldje magyar lapját!

— A kedvelt és mindig bevált Cleopatra-crème, puder és szappan békebell minőségben MELTZER EMIL drogériájában kaphatók.

— Májusra felszabadulnak az üzlethelyiségek. A kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy 1926 májusára az üzlethelyiségeket felszabadítja a lakbértörvény rendelkezései alól. A felszabadításra okot az ad, hogy üzlethelyi-

ség elegendő számban áll a rendelkezésre s így a viszonyok javultával semmi ok sincs a kötöttségre. A lakások felszabadításáról egyelőre nincs szó.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1925. évi október hó 9-től 1925. október 16-ig. Születések: Bárócz Anna, Bódi Mihály, Krämer Mária Terézia, Sári Julianna, Kovács Mária, Skutera Antal Lőrinc. Házasságkötések: Topál János és Busz Anna, Bósz György és Ruf Anna, Simity Mátyás és Bárócz Anna, Bene Lajos és Szabó Anna. Halálozások: Dzsinitz Etelka 23 éves, Eröss Sándor 70 éves, Székér Györgyné 40 éves, Mihályi Péter 73 éves, Béregi Jánosné 74 éves, Emmert Lajos 29 éves.



Mohácsi Testvériség — Kaposvári Rákóczi S. E. 2:1. A II. osztályu bajnokság utolsó fordulója mult vasárnap zajlott le Kaposváron, melyen az ottani Rákóczi S. E. ellen a Mohácsi Testvériség csapata győzött. A mérkőzésen a kitűnő formában levő Romsics játszott kimagaslóan. Egy sajnálatos szerencsétlenség is történt a játék közben, ugyanis Hartmann a mohácsiak fedezet-játékosát az egyik kaposvári játékos annyira megrugta ballában, hogy hazaérve, néhány nap mulva be kellett mennie gyógykezelés céljából a kórházba.

E mérkőzéssel lezárult a II. osztályu bajnokság őszi fordulója, mely 7 ponttal a Testvériség csapatát állította az első helyre, második 6 ponttal a Nagykanizsai Transdanubia, a harmadik pedig 4 ponttal a Szigetvári A. K.



Sch. K. Németbóly. Nálunk már az elemi iskolában megtanulják azt, amit ön a levontékkal akar megtanítani, sőt megtanulnak például értelmesen beszélni és írni is . . . Nyilatkozatához még sok mindent tudnánk mondani, de sajnáljuk a nyomdafestéket. Abban azonban igaza van, hogy az illetékesekre kell bízni az egészséget. Miért szólt ahhoz, amihez nem ért?

Felelősszerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKAR.

NYILTTÉR.

(Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetetlen drága

ETELKÁNK

elhunytá alkalmával végtelen nagy fájdalommat virágküldés és temetésen való megjelenéssel enyhíteni igyekeztek, továbbá Csikó és zenekarának önzetlenül felajánlott zenéjét, mellyel a drága halottunkat utolsó útján kísérte, őszinte köszönetet mond, a gyászoló

Dzsinsits család.

1923. évbéli, kitünő zamatu

Ó-BOR

nagyobb tételben kapható
OTT BÉLA szállóbirtokosnál
PÉCS, Báthory-u. 15. szám.

M. kir. államrendőrség
mohácsi kapitánysága.

Hirdetmény.

Felkérem mindazokat, kik augusztus hó 1-ére a rendőrségi árvalház javára hirdetett, de meg nem tartott művészetre jegyet váltottak, hogy jegyeik árát a jegy beszolgáltatása ellenében a rendőrkapitányság 3. sz. szobájában három nap alatt személyesen vagy megbízott útján a hivatalos órák alatt vegyék át.

Ugyanott összeírás végett jelentkezzenek azok is, akik ugyanarra felülfizettek; ezen összeg el nem számolása miatt ugyanis az est rendezője ellen a bünvádi eljárást folyamatba teszem.

Mohács, 1925. évi október hó 15-én.

Rendőrkapitányság.

HIRDETMEYNY.

BABARCI TEJSZÖVETKEZET

1926. évre

BÉRBE ADATIK.

Zárt ajánlatok f. é. okt. 25-én d. u. 2 óráig nyújthatók be. Bánatpénz 10 millió korona. Bővebb felvilágosítást nyújt

SCHLEINING KÁROLY, elnök.

Önkéntes árverés.

1 teljes hálószoba sodronybetéttel, külön ágy és szekrény, asztalok, székek, konyha és kerti butor, fürdőkád, gyermekkocsi, uriszánkó, divány, fotelek, íróasztal stb. f. hó 18-án vasárnap délután a SINGER féle házban a tüzoltóknál átellenében.

Mohács r. t. város tanácsától.

1479/1925. sz.

Hirdetmény.

Beérkezett panaszok alapján az Alispán ur megállapította azt, hogy a közutak területei gyakran magánosok által lefoglaltatnak. Az Alispán Ur rendeletére figyelemzeti a tanács az érdekelteket, hogy az uttörvény értelmében a közutak mentén fekvő s az utak szélétől, vagy ahol ilyen nem létezik az uttest lábától számított egy méter széles területsávon a használati jog, a tulajdonjog érintetlenül hagyásával utfenntartási célból a törvényhatóság részéről biztosítatik, vagyis ezen terület a törvényhatóság rendelkezése alá tartozik. Ennek a rendelkezésnek a legszigorubbban fog érvény szereztetni, avval a hozzáadással, hogy a jelzett területsáv határvonalát oly közutszakaszok mentén, hol az utak külső széle s így a sáv határvonala a terep alkalmatlan voltánál megállapítható nem volna, azt Alispán Ur kicövekezteti. Aki ezen uttest tartozékát képező cövekeket önkényesen eltávolítja vagy meg rongálja, az ellene az uttörvény alapján megindítandó kihágási eljárás során a cövekek újból való elhelyezése költségeinek megtérítésére kötelezendő.

Mohács, 1925. évi október hó 15-én.

A városi tanács.

KOSZORUK.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy
művirág koszorúim

megérkeztek és nagy választékban kaphatók a legolcsóbb ártól a legfinomabb kivitelig élővirágokból is.

Szives pártfogást kér

VARGA LAJOS.

Üzlet áthelyezés.

Értesitem az igen tisztelt vevőimet, hogy

vas- és fűszerüzletemet

Jókai Mór utcába a Korona-szálló kocsijárával szembe, ideiglenesen házamban lévő raktárhelyiségbe helyeztem el.

Szives pártfogást kér

Tertinszky Gyula.

Szivarka hüvelyek,

pipák, szipkák legolcsóbb beszerzési forrása a

ZSUZSITS tőzsde.

Kereskedők iparosok figyelmébe!

Forgalmi kimutatás
könyv napi bevételről
:: kapható ::

FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében Mohács, Kardos Kálmán-u. 148.

Tüzifa fűrészelés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy az idén

saját gépemmel járok fűrészelni.

Már most is bármikor elfogadok fűrészelést, csak kérném pár nappal előbb nálam a mosódában bejelenteni sziveskedjenek.

Szives pártfogást kér

Govnik József.

Azonnali belépésre keresünk a magyar gyors- és gépirásban jártas, valamint a német nyelvet szóban és írásban bíró

keresztény kisasszonyt.

Fényképpel felszerelt folyamódványok **MONTENUOVO NÁNDOR** herceg uradalmának igazgatóságának Németbóly (Baranyamegye) küldendők.

Szabó Géza

puskaműves

elsőrendű fegyvermunkákat, u. m.: agyazást, barnítást (kékitést), belővést és bármilyen komplikált átalakítást olcsón és teljes jótállással végez.

Baján, Hal-piacsal szemben.

Ház eladás.

Belső Baross-utca sarokház 2 épület, 3 szoba, 2 konyha, istálló, félszer, góré, disznó ólak, pince, szivattyús kut, közel a Dunához, szabad kézből eladó.

Maros Menyhért.

KAPOSVÁRI JÓZSEF

németbólyi műasztalos által készített, teljesen új, semmit sem használt, fekete réz pácolt, legújabb divatu

diófa ebédülő eladó.

Ugyanott egy teljesen jó Singer-varrógép, továbbá öreg butorok is eladók

CIM A KIADÓHIVATALBAN.

Eladó ház!

Zrínyi-utca 1618. számú ház, 2 szoba, 1 konyha, épített fakamra, szép konyhakerttel, kuttal olcsó áron eladó. Bővebbet

Keller Károly sütőmesternél Mohács, Nádor-utca szerb templomnál

BÉRAUTÓ

helyben és vidékre minden időben megrendelhető

Huth Dezső

Telefon 118.

Gázgyári diókoksz és porosz darabosszén nagyban és kicsinyben kapható

SZÁSZ szállító

telefon sz. 117.

ELADÓ:

egy 14.000 □-öles **szőlő** rajta három épület, 2 nagy pincével, 250 hektoliter hordóval, 175 hektoliter borral minden berendezéssel és felszereléssel;

egy a Kossuth Lajos utca 54. sz. alatt fekvő igen masszivan épült magtár 200 waggon befogadó képességgel, **ipartelepnek is igen alkalmas;**

egy a Kossuth Lajos utca 42. szám alatt fekvő

h á z 4 szoba minden mellékhelyiséggel;

14.000 □-öl **rét és szántó** egy tagban a réten. Bővebbet:

TONHEISER ANTAL, MOHÁCS.

A legkényesebb izlést kielégítő
elsőrangú magyar

SAJTOKAT

kizárólag **VOGL BÉLA** sajtraktárában
szerezhet be legolcsóbban.

Szerb templom mellett.

ÖTVÖS MIHÁLY kosáráru és fonott butor készítő ::
Mohács, Szent János utca 946. szám.

Több kiállításon arany éremmel kitüntetve.

Készíti a legelőnyösebb áron a kosáripár összes cikkeit, ugymint művészies tervű hall-, verenda- és kerti

FONOTT BUTOROKAT,

diszmu árukat, utazó-, ruhás-, fa-, szén-, gazdasági-, gyümölcs-szállító-, (pékek részére) háti-, kar- és szakajtó stb. **KOSÁRAKAT.**

Megrendelés és javítás pár napon belül elkészül.

ÉRTESETÉS.

Ertesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy Mohácson, (Tomory-utca 189. szám)

női felsőruha varrodát nyitottunk.

A főváros egyik legismertebb szalonjában szerzett gyakorlat azon kedvező helyzetbe hozott, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetünk.

Varrodánkkal kapcsolatosan

k ö t s z ö v ő d é t

is nyitottunk és vállalunk kabátok, jumperek, ruhák, kendők, harisnyák stb. kötését.

T. rendelőinket jó és pontos munkákról, valamint szolid árainkról előre is biztosítjuk.

Teljes tisztelettel

RITZL NŐVÉREK.

Ertesítem a n. é. közönséget, hogy Br. Eötvös-utcában (kisgazda tejcsernok átellenében)

eső-, napernyő és higiénikus modern fűző

készítést és javítást vállalom a legjutányosabb árban.

B. pártfogást kér

Kaufmann Riza.

Jó házból való fiu

tanoncnak

felvétetik.

PRINCZ GYÖRGY

kovács mester.

Vaskapu csárda

1700 négyszögöi földdel eladó.

Bővebbet

Hoffmann József tulajdonosnál, Hercegszabar.

Tornacipó

Sárcipó

Hócipó

szakszerű javítás

PÉCS, Felső-malom utca 18.

Hirdetmény.

Mohács r. t. város tanácsa közhírré teszi, hogy október hó közepétől kezdve a bizományi szénkénegraktár a szőlősgazdáknek szénkénegvet bocsát rendelkezésre. Az igénylők forduljanak a város gazdasági ügyosztályához, ahol a szükséges felvilágosításokat megkaphatják.

A szénkéneg ára 900 000 kor. 2% forgalmi adó 18.000 kor. hordójavítási biztosíték 50.000 kor. ehhez járul még némi kezelési és fuvar költség, mely a szénkéneg beérkezte után lesz csak meghatározható.

Városi tanács.

Felhívás.

A városi adóhivatal felhívja az összes adófizetőket, hogy adóik előírása végett adókönyvecskéikkel (adóveikkel) a városi adóhivatalnál 8 napon belül okvetlenül jelenjenek meg.

A városi adóhivatal.

Eladó

Jenyei dülőben levő szántóföld, szőlő, présházzal teljes berendezéssel, továbbá a Mohácsi szigeten egy kaszáló eladó.

Bővebbet

PÁNITS SZTÁNKÓ, Kazincy-u. (ÖZV. MOJZSES MIHÁLYNÉ mellett.)

VORISEK LAJOS

rőfös-, rövid- és divatáru üzlete Mohács, (Király-uca.)

Tisztelettel értesitem Mohács és környéke igen tisztelt vásárlóközönségét, hogy külföldi bevásárlásomról visszatérve, alábbi cikkekből minden igényt kielégítő választékkal rendelkezem, melyeket az alábbi olcsó szabott árak mellett árusítok:

	Korona		Korona
78 cm. széles vászon	15.000	Bőrerős angin	23.500
78 „ „ „ jobb minőségű	18.500	1 drb Piqué törülköző fehér . . .	19.500
78 „ „ Vorisek-féle reklám vászon	20.000	1 „ Damasztörülköző fehér . . .	19.500
82 „ „ „ „ „ „	22.000	1 „ Tiszta lentörülköző	29.000
82 „ „ VORISEK-féle kelengye		1 „ Asztalterítő fehér damast 120/120 cm.	60.000
vászon legjobb minőség	24.500	1 „ „ „ „ 120/140 „	70.000
82 cm. széles VORISEK-féle kelengye		1 „ „ „ „ 140/140 „	75.000
vászon mosott	24.500	1 „ Szalvéta „ „ 60/60 „	14.000
82 cm. széles VORISEK-féle kelengye		150 cm. Ajourkockás tüggönykelme	34.000
vászon vékony szálú	24.500	Ingzefirek jó minőség	24.000
82 cm. széles VORISEK-féle kelengye		Kanavász tiszta cérna, jó mosó . . .	25.000
vászon vékony szálú mosott	24.000	Futószőnyeg Ia minőségben	39.500
100 cm. széles fehér mouszlin	23.000	Gyapjuflanell minden színben . . .	70.000
Dupla széles lepedő vászon	40.000	Női szövet duplaszéles	70.000
Tiszta len lepedővászon	64.000	Férfiszövet gyapju	130.000
180 cm. széles Paplan lepedővászon		Férfi doubl kabátkelme	250.000
Ia. minőség	60.000	Női kabátvelour minden színben . .	190.000

Nagy választék férfi kabát-, öltöny- és nadrágszövet, női kabát-, [costüm-, ruha- és aljelmekben. Flanell, barchet és mosóárú Ia minőségben a legszebb kimintázásban. Paplan, flanelltakarók, szőnyegek ágyszerítógarnitúrák, vászon, zefír és kanavászokban.

	Korona		Korona
Férfisokni minden színben	6.500	1 drb férfiszekendő színes szélű Ia zefír . . .	8.500
„ „ „ saját kötés	20.000	1 „ férfi pubagallér legjobb minőség . . .	9.000
Női harisnya minden színben	9.000	1 „ férfifingraie mellel	110.000
Gyermek patent harisnya barna vagy fekete	10.000	1 „ hosszú Ia cöpper férfi alsónadrág szép kivitelben	75.000
Nyakkendő kötött divatszínben	9.000	1 drb combine himzésből	110.000
Selyem divatsál	58.000	1 Női garnitúra (ing, nadrág) himzett	110.000
Gyermekfejkötő fehér berliner	15.000	6 drb Toilettzappan	9.000
Kötött blousok minden színben	100.000	6 „ Fürdőszappan	12.000
Női kizitáská (ridikül)	13.000	1 „ Nagy mandulaszappan	5.000
Levéltárca	25.000	1 „ Óriás mandula szappan	7.000
1 gombolyag Ia kötőpamut	7.000	1 „ Szent Iászló szappan	9.000
1 drb diszszekendő kézimunka	15.000	1 Üveg kölnivíz jó minőség	14.000
1 „ női szekendő ajourszélű	8.500		

Nagy és szép választék: csipke, himzés, zsinor, szalag, női harisnya, férfi zokni, kötött-, svéd- és bőrkesztyű, kötött kabát, fehér kötött gyermekkabát, téli trikó, férfi-, női- és gyermek fehérnemű, gallér, kezelő, óv, lőrönd, ridikül, levéltárca, szekendő, nyakkendő, schwal, kötő- és himzőpamut, gyapjufonal, tésű, szappan, kölnivíz és parfümárúban.

Szép választék!

Olcsó szabott árak!

Gyakorló

ZONGORA

olcsón eladó

Mohács, Széchényi-tér 1025.

BÉRAUTÓ

rendelhető

Varga Ferencnél

Telefon 103.

Eladó szálló és ház.

4 lánc jókarban lévő szálló
2 szoba és konyhás lakással,
pince és présház berendezéssel
az ideai természettel együtt, esetleg
felerészben is eladó.

Ugyancsak eladó a Kazinczy-
utca 728. számú ház

Vöo András.**Eladó ház.**

Külső Baross-utca 1320. ház két
szoba, konyha, cserepes, téglá
kerítés, kut, árnyékszék, nagy
udvar, nagy kerttel azonnal át-
vehető és lakható.

Bővebb felvilágosítást ad

Balázs Istvánképesített kőműves mester
Rákóczy-utca 1215 sz. házban.**KOKSZ**

I. a. minőségű porosz diókoksz

CEMENT

állandóan nagy raktár.

TÜZIFA

I. a. osztályú száraz hasáb bükkfa
házhoz szállítva ölenként 900 000
koronáért forgalmi adóval együtt,
esetleg 2 havi kamatmentes hit-
telre is kapható

Tarján Jenőnél

Mohács.

Telefon 58. szám

Egy modern, teljesen új

SINGER-varrógépkedvező fizetési feltételek
mellett eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

HALÁSZ LÁSZLÓ

rőfös-, uri- és nődivat osztálya

Telefon 110. **MOHÁCS** Telefon 110.
Kardos Kálmán u. 150. sz. Auber gyógytárral szemben.Értesitem igen tisztelt vevőimet, hogy az őszi időnyre rak-
táramra már megérkeztek a legdivatosabb és legjobb szabású**kész férfi-, fiu- és gyermekruhák.****Kész férfi-, fiu- és gyermekfelöltők.**

Nagy választékban

férfi- és női eső gummiköpenyek.**Orvosi, üzleti és ipari munkaköpenyek.****Kitünő minőségű iskola fiuruhák.**

Mindezen cikkek jutányos áron nálam kaphatók és ezért
saját érdekében cselekszik, ha ruhavásárlás előtt raktáramat
megtekinti. Teljes tisztelettel

Halász László.**ÉRTESÍTÉS.**

A n. é. közönség becses tudomására adom,
hogy úgy

kőműves mind tetőfedési

munkálatokat ujat és javításokat jutányosan
elvállalok és jó munkát készítek.

Becsés pártfogást kérve

Teljes tisztelettel

Gergurovits Jánosképesített kőműves és tetőfedő-mester
MOHÁCS, Vörösmarty-utca 689. sz.**A Schäffer-féle étteremben**

esténként

Gyönki Zombai**Boross Jóska**a fél Tolnamegye kedvelt cigányprimása
kedvelt zenekarával**HANGVERSENYEZ**

saját szerzeményü kitünő dalaival.

Eladó

az Árok-utcában egy ház, mely-
ben 2 szoba, 1 konyha, nyári
konyha, félszer, disznó-ól és
kis konyhakert van. — Érdek-
lődni lehet:

RUBINT JÓZSEF géplakatosnál
II. Lajos király utca.

Falusi gazdaságban

konvenciók család felvétetik.
Cim a kiadóhivatalban.

Izlelje meg

az

„Őszi-Sört“

a Részvénysörgyár
különlegességét.

Kapható minden
jobb vendéglőben
és fűszerüzletben.

ELADÓ HÁZ

Rák-utca 1485. számú ház,
szabad kézhől eladó.

MEGNYILT MOHÁCSON EGY

LAKATOS MŰHELY

Mindennemű épületmunkák fel-
tünő olcsón vállaltatnak.

MODERN

TAKARÉKTŰZHELYEK

állandóan nagy választékban
raktáron.

Szíves pártfogást kér

KRAUSZ FERENC

épület lakatos

Kazinczy-utca 737. sz.

Menczinger kovácsműhellyel szemben.

Plakát ragasztót

azonnali belépésre keres a
HIFDETŐIRODA

Arany János utca 1202. szám.

CORSO DROGÉRIA CORSO

HALEKSY ALBERT, MOHÁCS Király-u.

Dr. Lehmann kitünő hatású arckenőcs főraktára.

Gyógyárak, Tápszerek, Gummiárak, kötszerek.

Különlegességi arckenőcsök, pouderek, szappanok.

Illatszerek, kölnivizek, Manicur és fésű kazetták.

Haskötők, Irrigátorok, Sérvkötők.

Háztartási és fényképészeti cikkek.

Legolcsóbb beszerző forrása.

Piaci árak:

a szerdai hetipiacon

Buza	320 000 K
Zab	210.000 K
Rozs	240.000 K
Tengeri morzsolt uj	250.000 K
Sórárpa	280.000 K
Bab	250.000 K

Vasárnap délután

azaz október 18-án

csak **BÁLINT** gyógyszer-tár lesz nyitva.E héten csak **BÁLINT** gyógyszer-tár tart éjjeli szolgálatot.**Elvállalok**

jutányosan és szakszerűen tervezéseket, épületek, gyár-kémények építését, átalakítás és javításokat, bármilyen rendszerű gőzkazánok befelezését, gépalapozást és különleges beton munkákat, továbbá cserép, pala, kátránylemez és facement tetőfedéseket és azok javítását külön is.

Teljes tisztelettel

SPERL JÁNOS

képesített kőműves és tetőfedő mester, lakik: Széchenyi-tér 1031. szám.

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNEL VEHETI

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.

Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és kőfogalás készül.

CSERNAVÖLGYI

szénsavval telített forrásvíz

az országos chemiai intézet vegyelemzési bizonylata alapján kitűnő asztali és borvíz. Hathatós szomjcsillapító. Óvszer fertőző betegségek ellen. — Kirándulásoknál kedvelt és pompás üdítő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

BALOGH PÁL

FÜSZER ÉS CSEMEGE KERESKEDÉSE

TELEFON 112. MOHÁCS TELEFON 112.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet megnagyobbitottam és a mai kor igényeinek teljesen megfelelően átalakítottam.

Ma azon kellemes helyzetben vagyok, hogy cukor, kávé, csokoládé, cacao, cukorka különlegességek, tea, rum, cognac, szilvorum, borovicska, likőrök, valódi francia étolaj, mindennemű fűszerek, festékek, lakkok, ásványvizek stb. stb. elsőrendű minőségben nálam legolcsóbban szerezhetők be.

Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy bevásárlásai val bizalommal keressen fel.

Kiváló tisztelettel

BALOGH PÁL**INGYEN**

nem, de olcsóbban mint bárhol készítünk **butor-, épület- és bémunkát.**

Háló, ebédlő, uriszoba, konyha és előszoba berendezések a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben.

Lelkiismeretes, gyors és pontos kivitelre nagy súlyt helyezünk.

Károlyi és Tóthelső mohácsi villanyerőre berendezett asztalosműhelye
Jenőherceg utca 517.**Nagy raktár****Férfi szövetekben,**

női szövetek, barchet, kanavász, zefir és vásznak, ugyszintén posztó és velour kabátszövetek, férfi double kabátszövetek nagy választékban, legolcsóbb árban minden minőségben kaphatók

Lőwenbein Jánosnál.**SCHLITZER EMIL**

kocsigyártó-, szijgyártó-, nyerges-, kárpitos- és fényező műhelye,

MOHÁCS, Kardos Kálmán utca 98. sz.

Készít elsőrendű ruganyos kocsikat, kocsik üléseket, mindennemű kárpitos munkákat, függönyt, ablak-rolót stb. Mindennemű lószerszámot, nyerges és egyéb szakmába vágó finom bőrűt, mindennemű mázó- és fényező munkákat, valamint fentvezett szakmába vágó összes javításokat elsőrendű kivitelben és olcsó áron. Mintával, rajzzal és költségvetéssel legnagyobb készséggel szolgál.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA” szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.

Telefon 114.

KAUFMANN ÉS STERN

URI-, NŐI DIVAT- ÉS RÖVID-ÁRU KERESKEDÉSE

HOFFMANN-HÁZ.

LEGJOBB MINŐSÉGŰ FLÓR-, MOUN- ES FÁTYOL HARISNYAK, URI ES NŐI DIVATCIKKEK, NYAKKENDŐK, KESZTYŰK, FEHÉRNEMŰEK, BÓRARUK, MINDENMÉJ AJÁNDÉK- TÁRGYAK RAKTÁRA.

RÖVIDÁRUK, SZALAGOK, CSIPKEK, KÖTŐ- ES HIMZŐ FONALAK, CERNÁK.

SZABÓKELLÉKEK LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁSA.

Cipőraktár

NAGY VÁLASZTEK NŐI- ÉS FÉRFI BOX- ES CHEVREAUX CIPŐKBE LAKK-, ANTILOP- ÉS SZINES KÜLÖNLEGESSÉGEK. BABI- ÉS GYERMEK CIPŐK. HÓ- ES SÁRCIPŐK A LEGJOBB MINŐSÉGBEN. NAGY RAKTÁR MUNKÁS- ÉS VADÁSZCIPŐKBE.

MELTZER EMIL

drogéria az „Arany kereszt”-hez, MOHÁCS.

Telefon 128.

Szép és bájos arcza lesz, májfoltja eltűnik, ha a közkedvelt **CLEOPATRA CRÉMET**, pudert és szappant használja. Jutányos áron ajánlja a következő cikkeket:

Valódi francia illatszerek, puderek és szappanok.

Illatszerek kimérve és adjusztálva

Kölni vizek

Toilette- és gyógyszappanok, fogkefék, haj- és ruhakeféket.

Kalap-lakkok, Padló-lakkok, Zománcz-lakkok, Kocsi-lakkok, Csiszoló-lakkok, Padló fénymazak.

Ásványvizek Gyógycognac Likőrök Tápszerek Kötőszerek Sérvkötők

Haskötők, melltartók, fésűk, hajfestékek, hajápolási szerek, termény és gummi szivacsok, borotvakések és önbortvák, fényképezési cikkek.